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Legyen 
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 az A és B halmazok közötti megfeleltetés.
a) Leképezés-e ez a megfeleltetés? (Indokoljuk!)
b) Ha igen, injektív-e, szürjektív-e, bijektív-e? (Részletes indoklás kell!)


6 pont


2) Tekintsük az  
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 halmazra vonatkozó 
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a) Ábrázoljuk a relációt irányított gráffal!
b) Állapítsuk meg, hogy 
[image: image7.wmf]V

 ekvivalenciareláció-e! (Részletes indoklás kell!)
c) Ha igen, adjuk meg az ekvivalenciaosztályokat!
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Adjuk meg az  QP,  a  P-1  és a  Q3  permutációkat! 
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4) Adjuk meg a 
[image: image10.wmf](
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 rendezett halmaz Hasse diagrammját! Adjuk meg a minimális,  maximális, legkisebb, legnagyobb elemeket (ha vannak)! 
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5) Adjuk meg az alábbi logikai formula igazságtáblázatát!
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6) Mutassuk meg, hogy a 
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 szakaszok ugyanolyan számosságúak.
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7) Tervezzünk olyan kapcsoló áramkört, amely segítségével egy szobában elhelyezett
 lámpát négy kapcsoló segítségével lehet bekapcsolni, mégpedig úgy, hogy a lámpa
 pontosan akkor ég, ha legalább 3 kapcsoló be van kapcsolva.
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8) Megválasztható-e a 
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1.   Ábrázoljuk Venn-diagrammal az   
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   halmazt.




(3p) 
[image: image18.wmf]
2.   Legyen   ρ(n,m) := "n és m  relatív prímek"   (azaz lnko(n,m)=1)   ahol   n,m(Z.   Vizsgáljuk meg a reláció legalább 10 alaptulajdonságát (reflexív, ...) . 





(5p)
3.  Adjuk meg a    ζ = {(1,3),(2,3),(3,4),(5,2)}    reláció tranzitív lezártját!   


(4p)
4. Legyen 
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. Adja meg a  P29◦Q -17  permutációt! (4p)
5.  Kirakható-e a 15-ös játék?   
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(4p)
6.   Tekintsük a   ( (p→q) → (q→r) ) → (p→r)   formulát.

  a)  Vizsgáljuk meg, hogy a változók mely értékeire igaz, és mikor hamis  /igazságtáblázat/ . 

  b)  Írjuk fel   DNF   alakban. 
  c)  Rajzoljuk fel áramkörét logikai  és, vagy, nem  kapukkal. 




(3x4p)
7.   Mutassa meg, hogy 
  a)  A  QxQ  halmaz megszámlálható.

  b)  A félkör pontjainak száma kontinuum.







(2x4p)
8. Legyen  u:=3+7i  és  v:=5(cos(20o)+isin(20o)) .  Számítsa ki  u7 ,  u+v és  9√v  értékét! 
(3x2p)

(Számológép hiányában becsülje meg a numerikus értékeket, használja az alábbi közelítéseket.)  

Összesen:  45  pont   
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1) 
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}

4

,

3

,

2

,

1

=

A


a) Adjuk meg az  A halmazon egy részbenrendezési relációt! (Részletes indoklás kell!)
b) Ábrázoljuk a relációt irányított gráffal!
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2) Ábrázoljuk irányított gráffal a 
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 permutációt, majd adjuk meg a  
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d

 hatványt!
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3) Állapítsuk meg az alábbi leképezésekről, hogy injektívek, szürjektívek, bijektivek-e!
(Részletes indoklás kell!)
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4) Bizonyítsuk be, hogy az alábbi logikai formula tautológia:
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5) Adjuk meg az alábbi formula teljes diszjunktív normálformáját:
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6) Mutassuk meg, hogy a 
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  és a 
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  szakaszok ugyanolyan számosságúak!
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7) Tervezzünk olyan kapcsoló áramkört, amely segítségével egy szobában elhelyezett
lámpát négy kapcsoló segítségével lehet bekapcsolni mégpedig úgy, hogy a lámpa 
pontosan akkor ég, ha pontosan egy kapcsoló van bekapcsolva.
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8) Adjuk meg mindazon komplex számokat, melyekre   
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Összesen:  45  pont   
2008. november 27.



D


Név:……………………………….

Inf.log.+alg.alapjai






Gyak.vez.:………………………...

MIMA1344i   






Gyakorlat ideje:…………………..

1. Ábrázoljuk Venn-diagrammal az   
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   halmazt.




(3p)

2. Legyen   ρ(n,m) := " n2+m2 >1 "  ahol   n,m(Z.   Vizsgáljuk meg a reláció legalább 10  alap-tulajdonságát (reflexív, ...) .









(5p)

3.  Adjuk meg a    ξ = {(1,2),(2,4),(4,3),(5,2)}    reláció tranzitív lezártját!   


(4p)

4. Legyen 
[image: image36.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

2

1

5

4

3

5

4

3

2

1

P

 és  
[image: image37.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

2

1

5

3

4

5

4

3

2

1

Q

. Adja meg a  Q22◦P -18  permutációt! (4p)

5.  Kirakható-e a 15-ös játék?   
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(4p)

6.   Tekintsük a   ( (p(q) ( (┐q→r) ) ↔ (p→r)   formulát.

  a)  Vizsgáljuk meg, hogy a változók mely értékeire igaz, és mikor hamis  /igazságtáblázat/ . 

  b)  Írjuk fel   CNF   alakban. 

  c)  Rajzoljuk fel áramkörét logikai  és, vagy, nem  kapukkal. 




(3x4p)

7.   Mutassa meg, hogy 

  a)  A sík egész koordinátájú pontjainak halmaza (mindkét koordinátája egész szám) megszámlálható. 

  b)  Az  [5,7]  és  (0,10)  intervallumok számossága egyenlő. 




(2x4p) 

8. Legyen  u:=8(cos(50o)+isin(50o))  és  v:=5+6i .  Számítsa ki  7√u ,  u-v és  v5  értékét!  
(3x2p)

(Számológép hiányában becsülje meg a numerikus értékeket, használja az alábbi közelítéseket.)  

Összesen:  45  pont   
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